

以美育人 艺启未来

当童声、器乐合为天籁在展厅回荡,当稚嫩画笔在装置上勾勒时代剪影……一场跨越幼小衔接的美育实践正在市南区落地生花。日前,2025年“艺海探航”美术展市南区首届幼儿艺术节举行,打开了市南区美育从技能训练向人格塑造进阶的观察窗口。在“双减”政策背景下,市南区的这场美育实践,不仅为辖区学子搭建起艺术成长的阶梯,也为辖区教育高质量发展注入美育动能。



萌宝带来精彩表演。市南区教体局供图

● 14年耕耘美育向“深”而行

6月11日,2025年“艺海探航”市南区中小学生美术创意作品展在青岛GT PLAZA启幕。

开幕式在市南区少年宫公益合唱团无伴奏合唱《奉献》、舞蹈时装秀《少年乘风》的精彩展示中拉开序幕。2025年“艺海探航”项目以“融汇·浸润·延展”为主题,全区39所中小学校积极参与、全面普及,活动参与率达100%。展出的学生作品紧扣立德树人根本任务,展现了市南美育扎根文化沃土、厚植家国情怀

教育资讯

青岛五十三中教育集团 首届“卓尔杯”手球训练营启幕



青岛五十三中教育集团首届“卓尔杯”
手球训练营启幕。学校供图

本报6月11日讯 近日,青岛五十三中教育集团首届“卓尔杯”手球训练营在学校操场启幕。开幕式上,校长王升文在致辞中强调,体育是强健体魄、锤炼意志的重要途径。手球运动需学生在奔跑对抗中精准判断,更要学会尊重规则与对手,在公平竞争中感受胜利喜悦,助力学子身心共成长。

现场,专业教练团队带来手球知识课堂,针对手球特点、控球技巧等问题耐心解答并示范动作。学生们在趣味传球挑战中掌握基础技巧,现场气氛热烈。训练营设置“穿越火线”“传球接力”“勤劳搬运工”等趣味游戏,学生分组竞技,在轻松氛围中锻炼反应力与团队配合。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 于娜)

青岛39中市北分校 家长课堂“跨界”开讲

本报6月11日讯 近日,青岛39中市北分校开展的“家长进课堂”活动持续升温,两场聚焦“科技启蒙”与“文化传承”的特色课程,为学生打开多元认知窗口。

学生吴青林的爸爸以暖通工程师身份走进课堂,带来《暖通工程的奇妙世界:从生活到尖端科技》一课,让“科技报国”的种子在孩子们心中悄悄埋下;学生李一乐的妈妈化身“文化向导”,带领学生开启“红木家具中的传统文化”探秘之旅,让同学们在触摸传统中感受工匠精神,体悟中国传统文化的深厚底蕴。

青岛39中市北分校“家长进课堂”活动自启动以来,已邀请不同职业、领域的家长带来十余场特色课程,涵盖科技、文化、艺术等多元主题,搭建起家校协同育人的生动桥梁。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 于娜)

崂山区中韩小学 沉浸式体验垃圾分类

本报6月11日讯 日前,中韩小学三(2)中队走进中韩垃圾分类宣教中心,开启了一场“分类认知—劳动实践—科技互动”三位一体的沉浸式体验,让劳动教育与生态理念在实践中同频共振。

讲解员通过图片与动画,还原垃圾对健康、大气、土壤的连锁破坏,当看到城市因垃圾围城出现土壤板结、作物枯萎的场景时,队员们深刻认识到原来随手丢弃的不仅是垃圾,更是他人清理环境的劳动成果。队员们表示,今后要将所学的分类知识化作日常行动,让“分类即劳动”的理念从实践课堂延伸至生活每一处,带动更多人一同践行绿色环保理念。(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛首席记者 张译心 通讯员 王锋)

青岛辽源路小学 木艺邂逅科创的跨界之旅

本报6月11日讯 当木艺邂逅科创,会擦出怎样的火花?带着这份好奇,青岛辽源路小学四(3)中队的队员们踏入了科创木艺的体验课堂。

活动中,队员们在专业老师的指导下,学习打磨、塑形和组装等技术,同时也学习使用了专业木工作台,以及各种规格的砂纸、胶枪,并完成了作品“老式飞机”。科创木艺将传统木艺与现代科技相结合,让古老木艺在科技助力下重焕生机,队员们被其独特的创新魅力深深吸引。(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛首席记者 张译心 小记者 陈铄)

胶州市瑞华实验小学 举办春季田径运动会

本报6月11日讯 近日,胶州市瑞华实验小学以“科技赋能运动,创新点亮未来”为主题,成功举办春季田径运动会,为师生呈现了一场科技与运动融合的盛会。

赛场上,运动员们奋勇拼搏,诠释体育精神。径赛跑道上,小选手如离弦之箭,全力冲刺;田赛区,跳远、跳高、垒球投掷的每一次尝试都是对自我的超越。本届运动会不仅刷新了58项赛事纪录,更在孩子们心中播下创新的种子。(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 马妮娜 通讯员 逢程程)

市北区乐安路幼儿园 丰富活动共筑多彩童年

本报6月11日讯 近日,市北区乐安路幼儿园

市南区绘就美育新画卷

添彩学子成长底色

心灵之美,努力成长为有责任担当的时代新人。”市南区教育研究中心副主任辛源说。

● 童趣萌艺美育从“心”出发

近日,青岛金门路小学礼堂成为市南区120余所幼儿园千余名幼儿绽放艺术天赋的舞台——市南区首届幼儿艺术节在此收官。本次活动以“童趣萌艺”为主题,将舞蹈、合唱、器乐表演与创意美术艺术形式有机融合,呈现了一场充满童真与想象力的艺术嘉年华,生动诠释了以美育人、以文化人的教育理念。

在展演中,孩子们通过灵动的舞姿、纯净的童声和默契的器乐合奏,自信地展现了多元艺术风采。现场家长志愿者感慨,活动不仅让孩子收获了自信,更让大家真切感受到美育对孩子心灵的滋养。活动还采用线上直播形式,吸引了众多家长关注与互动,累计观看量约4.5万人次,收获点赞量27万。

本次活动突破传统才艺展示模式,将美育渗透至幼儿园日常教学,浸润幼儿心灵,推动“全环境育人”理念落地生根,助力幼儿在艺术实践中提升创造力与审美素养,并受到广泛关注。此次艺术节的成功举办,标志着市南区在幼儿美育领域迈出了创新步伐,为区域教育高质量发展注入了美育活力。未来,市南区教育和体育局将以打造“童趣萌艺”学前美育品牌为抓手,持续深化幼儿美育工作,搭建更多展示平台,以艺术赋能幼儿全面发展。

青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 张琰

开展了一系列丰富多彩的活动,为孩子们的成长增添了别样的色彩。“我们都是艺术家”活动和“爱眼日”活动,展现了孩子们的创造力与活力。

在“我们都是艺术家”活动中,孩子们充分发挥自己的想象力,运用各种生活材料制作出了一件件充满童趣的艺术品和独具创意的疯狂帽子。而在“爱眼日”活动中,幼儿园邀请市北区安康社区医疗中心的医生走进校园,为孩子们带来了一场有趣又实用的爱眼专题活动。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 于娜)

市北区海安幼儿园 趣味课堂探索眼睛奥秘

本报6月11日讯 为迎接第30个全国“爱眼日”,市北区海安幼儿园联合青岛市市立医院,开展“科学护眼,明亮童年”主题活动,眼科专家走进校园,助力孩子树立护眼意识。

活动中,“我说你看”“光影追追乐”等互动游戏将活动推向高潮。“猜猜我是谁”游戏,让孩子们在蒙眼辨声中感受视听差异;“光影追追乐”里,孩子们追踪光斑,锻炼眼部肌肉;“我说看哪儿就看哪儿”如同视觉追踪赛,强化孩子对物品的视觉认知与定位能力。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 于娜)

配加油包和应急物品 中考专线车开启预约

本报6月11日讯 6月13日至16日,212路中考专线车将再次启程,为广大考生提供安全、便捷赴考服务。这条开通仅3年多的专线,已凭借精准服务和贴心保障,成为考生和家长信赖的“逐梦摆渡人”。

为给考生营造舒适环境,中考专线车延续“高考专线车”的暖心传统,车厢内配备“中考加油包”,含2B铅笔、橡皮、日常药物等,用以应对突发情况。“我们希望能用稳定的服务,让考生多一分从容。”驾驶员李刚每天清晨5时提前到岗,按照标准对车辆进行全方位检查,从轮胎气压到灯光系统,从车载灭火器到应急逃生锤,每个细节都不放过。“这是老师傅传下来的规矩,必须守住安全底线。”李刚说这话时,正在用消毒湿巾擦拭考生可能接触的每一个扶手。

今年,中考专线车延续“定点、定时、定线”的服务模式,于6月13日至16日每日7时40分准时从错埠岭永吉路站点发车,途经青岛53中、47中、37中三大考点,覆盖考生集中区域,最大限度减少通勤时间的不确定性。考生及家长可拨打电话85980547进行预约。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 徐美中)